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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження обумовлена постійним зростанням кількості 

сімей, які зіштовхуються з різноманітними складними життєвими 

обставинами. Соціально-економічні кризи, війни, міграційні потоки, епідемії, 

збільшення числа осіб із залежностями — усе це призводить до зростання 

числа вразливих категорій населення, яким потрібна кваліфікована соціальна 

підтримка. 

В умовах України, де рівень соціальної нерівності продовжує 

збільшуватися, а соціальні служби залишаються недостатньо фінансовані, 

питання ефективності інтервенцій соціальної роботи набуває особливої ваги. 

Це обумовлює необхідність розробки та впровадження нових, більш дієвих 

методів роботи з сім’ями, що опинилися у складних обставинах. 

Сім’я як частина соціуму, що виконує певні функції, є предметом 

дослідження філософів, соціологів, педагогів і психологів. У роботах 

Т. Алексєєнко, О. Безпалько, І. Беха, Л. Виготського, Н. Галагузова, 

А. Захарова, І. Звєревої, В. Кан-Калика, А. Капської, С. Ковальова, В. Кравець, 

О. Леонтьєва, А. Макаренка, С. Рубінштейна, В. Століна, В. Сухомлинського, 

С. Харченка, Л. Чернікова розкривається значення сім’ї в розвитку дитини та 

обґрунтовується необхідність соціально-педагогічної підтримки сім’ї з боку 

держави. 

Окремі аспекти соціальної роботи з сім’єю були предметом наукових 

досліджень як таких науковців, як (І. Братусь, Т. Веретенко, Л. Вінникова, 

О. Заболотна, І. Звєрева, А. Капська, З. Кияниця, Г. Лактіонова, 

С. Ничипоренко, Н. Побірченко, В. Поліщук, Г. Попович, І. Трубавіна, 

Т. Шанськова, П. Шевчук). 

Таким чином, дане дослідження є актуальним і значущим, оскільки 

відповідає сучасним викликам суспільства, забезпечує наукове обґрунтування 

для практичних інтервенцій, і сприяє подальшому розвитку соціальної роботи 

як професії. 
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Об’єкт дослідження: соціальна робота з сім’ями, які опинилися у 

складних життєвих обставинах.  

Предмет дослідження: зміст, форми і методи роботи соціального 

працівника з сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

Мета дослідження: вивчити і теоретично обґрунтувати особливості 

соціальної роботи з сім’ями, які опинилася у складних життєвих обставинах, а 

також здійснити аналіз соціально-педагогічного супроводу даної категорії 

сімей. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1. Визначити поняття та характеристики сімей, які опинились у складних 

життєвих обставинах. 

2. Класифікувати сім'ї, які опинились у складних життєвих обставинах, та 

їх проблеми. 

3. Проаналізувати соціально-педагогічну роботу з сім'ями, які опинились 

у складних життєвих обставинах. 

4. Дослідити практичні засади соціально-педагогічного супроводу сімей, 

які опинились у складних життєвих обставинах. 

В ході дослідження були використані наступні методи дослідження: 

вивчення і теоретичний аналіз психолого-педагогічної та методичної 

літератури; класифікація і систематизація теоретичних даних; узагальнення і 

відбір необхідної інформації з проблеми дослідження. 

Структура дослідження: робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до кожного з них, загальних висновків, списку використаних джерел 

(усього 39 найменувань) та додатків. Повний обсяг кваліфікаційної роботи 

становить 58 сторінки, основний зміст викладено на 63 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі було розглянуто теоретичні та практичні 

аспекти проблем сімей, які опинились у складних життєвих обставинах, а 

також форми та методи соціально-педагогічного супроводу таких сімей. 

У першому розділі було визначено, що проблеми сімей, які опинились у 

складних життєвих обставинах, мають різноманітні соціальні, економічні, 

психологічні та медичні причини. Класифікація цих сімей дозволяє краще 

зрозуміти їхні специфічні потреби та підбирати відповідні методи підтримки. 

Соціально-педагогічна робота з такими сім'ями включає широкий спектр 

методів, таких як консультації, терапія, медіація та волонтерські програми, 

спрямовані на забезпечення стабільності та покращення якості життя. 

У другому розділі було встановлено, що соціальний супровід є 

ефективною формою комплексної соціальної допомоги. Він забезпечує 

всебічну підтримку, враховуючи індивідуальні потреби кожної сім'ї, завдяки 

залученню різних фахівців. Алгоритм соціального супроводу, включаючи 

етапи виявлення, оцінки, розробки плану, його виконання та моніторинг 

результатів, забезпечує систематичний та ефективний підхід до надання 

допомоги. Форми та методи соціально-педагогічної підтримки, такі як 

соціальне консультування, медіація, арт-терапія та соціальна реабілітація, 

сприяють покращенню соціального та психологічного стану сімей, 

підвищенню їхньої життєвої стійкості та соціальної адаптації. 

Таким чином, комплексний та індивідуалізований підхід до соціально-

педагогічного супроводу сімей, які опинились у складних життєвих 

обставинах, є ефективним засобом підтримки. Він сприяє покращенню якості 

життя, соціальній інтеграції та здатності сімей самостійно долати труднощі, 

що є важливим для збереження соціальної стабільності та благополуччя. 
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